

我市召开2019年核医学诊疗研讨会

本报讯 (记者 窦瀛)为提高我市核医学诊断和治疗水平,推进核医学设备全市资源共享,促进我市临床医师对核医学的了解,营造浓厚的学术气氛,10月19日,周口市2019年核医学诊疗研讨会在市中心医院急诊楼5楼会议室召开。

会议邀请了中华医学学会核医学分会副主任委员、上海市医学学会核医学分会主任委员、复旦大学附属中山医院核医学科主任石洪成教授,河南省医学学会核医学分会主任委员、中国医师协会核医学医师分会副会长、郑州大学第

一附属医院核医学科主任韩星敏教授,中华医学学会核医学分会委员、北京协和医院核医学科副主任医师陈永辉,就PET-CT SPECT-CT等核医学诊断及核素治疗方面的内容作专题讲座。市中心医院医联体单位的临床医师及部分规培医师200多人参加会议。

会上,市中心医院副院长张晓阳对我市核医学发展现状进行了详细阐述。他说,我市核医学起步较晚,发展较慢,纵观全市医疗卫生系统,目前,仅市中心医院具备全面的核医学诊疗条件。核医学在未来医学发展中有着重要地位,

希望参会代表认真听课,逐步认识核医学、了解核医学,用科学的方法治病救人。

韩星敏教授说,周口市核医学虽然起步晚,但周口市中心医院核医学科的基础设施、设备等硬件建设在全省地市级医院中位居前列,河南省医学学会核医学分会已把周口市中心医院核医学科作为标杆,将其先进经验向各市地级医院及县级医院推广。

石洪成教授针对PET-CT在疾病诊治中的应用作了精彩讲解,韩星敏教授主讲的是SPECT-CT的临床应用,

陈永辉主讲了甲亢、甲状腺癌患者的碘-131治疗临床应用价值,市中心医院核医学科主任郭富强介绍了肿瘤放射性粒子植入治疗技术的临床应用和骨转移瘤的核素靶向治疗。

参会的临床医师们认真倾听专家们的精彩报告和经验介绍,对核医学的临床应用价值有了更加深刻的认识,对今后临床工作中如何更好地为患者服务、更好地发挥核医学的诊疗优势有了更加明确的方向。

会后,专家们还到市中心医院核医学科进行了参观。^{②7}

太康县人民医院召开党风廉政建设警示教育专题会

本报讯 (记者 史书杰 通讯员 闫云)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会上的重要讲话精神,筑牢干部职工拒腐防变和预防职务犯罪的思想道德防线,近日,太康县人民医院召开党风廉政建设警示教育专题会。驻县卫健委纪检监察组长司风雷,该院领

导班子成员、中层干部和全体医生参加会议。

会上,司风雷以加强党的纪律建设为主线,结合自己多年来的工作经验和该县医疗系统实际情况,通过大量鲜活的案例,介绍了近年来医疗卫生系统发生的党员领导干部违纪违法案件,深刻剖析了当前党风廉政建设和反腐败工作中存在的薄弱环节和突出问题,

警示全体党员领导干部一定要绷紧纪律之弦,在思想上画出红线、守住底线,时刻保持清廉本色。

太康县人民医院院长聂方华指出,这次警示教育专题会内容丰富、思想深刻、针对性强,希望全体医务人员加强学习,不断提高政治站位,牢固树立“一切以病人为中心”的工作理念,规范医疗服务,杜绝红包包请,远离回扣,营造

风清气正的工作氛围。各科室主任、护士长要认真贯彻传达会议精神,全体医师及重点岗位人员要严格履行党风廉政、行业作风建设责任制,通过警示教育,深入查找廉政风险点,制定切实有效的规避措施,务必做到知法守法、警钟长鸣、廉洁行医、不忘初心、牢记使命,为医院健康发展提供强有力的政治和纪律保障。^{②7}

周口长城医院开展主题党日活动

本报讯 (记者 孙青文/图)10月18日下午,周口长城医院与川汇区华耀城办事处联合在锦华家园社区开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动(如图),受到群众一致好评。

当日,该院党支部书记贾震为群众上了一堂以“不忘初心、牢记使命”为主题的党课。随后,贾震从合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡四个方面为群众讲解了健康知识,内容通俗易懂,群众易于接受。

当日,该院还派出了由12名医护人员组成的义诊队伍,为群众测量血压、血糖等,进行疾病诊疗,并为群众发放健康知识手册、水杯等。

此次活动受到社区广大群众的一致好评。广大群众希望医院多组织这样的活动,让他们可以学习到党建知识、健康生活知识,了解自身健康状况,在党的领导下走上全民小康的幸福大道。^{②7}



行动践行忠诚

——记扶沟县大李庄卫生院院长顾林豪

记者 史书杰 孙艳

扶沟县大李庄卫生院院长顾林豪从事基层卫生工作近20年,始终坚持扎根农村、服务基层群众。自健康扶贫工作开展以来,他积极响应组织的号召,牢记使命,把健康扶贫工作作为重中之重,身先士卒,走村入户,带领全院干部职工打响脱贫攻坚战。

2017年年底,大李庄乡有建档立卡贫困人口846人,其中因病致贫人口492人,占贫困总人数的58%。为更好地完成健康扶贫工作任务,切实降低因病致贫发生率,顾林豪积极组织全院职工成立7支健康扶贫工作队,以农村建档立卡贫困人口、特困供养人员、最低生活保障家庭成员为对象,以

家庭为单位,签订《家庭医生签约服务协议书》,签约率达100%。他带领健康扶贫工作队坚持每两个月开展一次家庭医生入户随访服务,截至目前已开展随访服务10次。每年4月,他都会带领医务人员开展全乡巡回义诊活动,免费为贫困人口进行健康体检和基本医疗服务,让贫困人口在身体上健康、心理上坚强,在脱贫奔康的道路上阔步前行。

群众利益无小事。脱贫攻坚战打响后,为弄清贫困人口患病底数,核实核准患病家庭、人员和病种,顾林豪多次带领健康扶贫工作队深入贫困户家中开展健康状况调查和疾病筛查,共筛查识别出重大疾病患者59人、慢性病患者2498人,并建立贫困人口疾病台账。

在顾林豪的领导下,大李庄卫生院设立“爱心病房”,免费为贫困患者提供日常生活用品;开通贫困患者就诊绿色通道,积极落实“先诊疗后付费”“一站式”结算和门诊检查费用减免40%等优惠政策,截至目前,共有149人享受到“先诊疗后付费”“一站式”结算优惠政策,共793人享受到门诊检查费用减免优惠政策。

落实健康扶贫工作、让群众就近看好病,建好村级卫生室是关键。在标准化村级卫生室建设上,顾林豪多方筹措资金,积极争取项目,科学规划村级卫生室建设,为全乡条件落后的村级卫生室配备优质医疗设备。同时,他积极入村调研,详细了解情况,精准施策,切实破解村级卫生室工作不好开展的难题。他邀请名医名家到该院为乡村医生进行业务培训,增强乡村医生的责任意识,提高乡村医生的工作水平。通过一系列举措,贫困村卫生室建设得到加强,有效方便了群众就近就医,切实降低了贫困村群众的就医成本。

健康扶贫工作是落实“两不愁三保障”要求的重要内容,是打赢脱贫攻坚战的重要一环。通过两年来的不懈努力,大李庄乡现有贫困人口260人,其中因病致贫人口104人,占贫困总人数的40%,因病致贫率降低18%。顾林豪作为一名基层卫生院的院长,一路走来,没有豪言壮语、没有人生激荡,有的只是“救死扶伤、甘于奉献”的神圣责任,有的只是打赢脱贫攻坚战的坚定信念,他以实际行动践行了对医疗事业的忠诚。^{②7}

病毒性肝炎防治要点

给新生儿。

3.丁肝的传播途径与乙肝相似,与乙肝病毒同时感染或在乙肝病毒感染的基础上才能感染。

病毒性肝炎的预防

(一)接种乙肝疫苗是预防乙肝最安全、最有效的措施。

1.我国实施新生儿免费接种乙肝疫苗,全程免疫需按“0—1—6”免疫程序接种3针,其中第一针应在出生后24小时内接种。

2.除新生儿外,成年高风险人群,如医务人员、经常接触血液及血液制品的人员、托幼机构工作人员、经常接受输血及血液制品者、免疫功能低下者、职业易发生外伤者、乙肝病毒表面抗原阳性的家庭成员、男性同性性行为者、注射吸毒者等,也应该接种乙肝疫苗。

(三)切断传播途径可有效预防丙肝。

(二)接种疫苗和注意饮食、饮水卫

生,可有效预防甲肝和戊肝。

1.接种疫苗可有效预防甲肝和戊肝。

甲肝疫苗已纳入扩大国家免疫规划,对18月龄儿童给予免费接种;食品生产经营从业人员、托幼机构工作人员、集体生活人员等重点人群也应接种甲肝疫苗。

我国自主研发的“重组戊型肝炎疫苗”是目前全球唯一获准上市的戊肝疫苗,用于16岁及以上易感人群自愿自费接种,全人群对戊肝普遍易感,戊肝疫苗推荐用于戊型肝炎病毒感染的重点高风险人群,如餐饮业人员、畜牧养殖者、学生和部队官兵、疫区旅行者、育龄期妇女等。

2.搞好环境卫生、加强水源和粪便管理、改善供水条件、饭前便后洗手、不吃生食、不饮生水,可有效预防甲肝和戊肝。

(四)日常工作、生活接触不传播乙

肝和丙肝。

乙肝和丙肝病毒不经呼吸道和消化道传播。因此,日常工作、学习和生活接触,如握手、拥抱、在同一办公室工作、共用办公用品、住同一宿舍、在同一餐厅用餐和共用厕所等无血液暴露的接触不会感染乙肝或丙肝病毒。研究未发现乙肝和丙肝病毒经吸血昆虫(蚊和臭虫等)传播。^{②7}

(供稿:周口市疾病预防控制中心 李彦勤)

1.目前尚无丙肝疫苗,但采取有效

市中医院开展疾控知识大比武

本报讯 (记者 李硕)10月16日下午,为进一步加强医院传染病防控工作,提高医护人员疾病预防控制工作水平,市中医院举办了疾控知识大比武暨传染病防控、母婴阻断等知识竞赛。本次活动由该院疾控科、医教科、护理部共同组织。

本次比赛受到该院医护人员的欢迎,大家踊跃报名,共有32个临床医技科室93名医护人员参加。比赛内容包括传染病防控,医疗机构疾病预防

控制工作的职责、流程、指标、技术规范等,涵盖传染病、艾滋病、结核病、免疫规划、慢性病、严重精神障碍管理六项业务,采取问卷星在线考试加笔试的形式进行。

本次活动严格遵循公平、公正的原则,增强了医护人员对疾病预防控制工作的责任感和使命感,提高了医护人员疾病预防控制工作水平,使该院疾病预防控制工作上了一个新台阶。^{②7}

8岁女童被红薯卡喉

周口淮海医院医生海姆立克急救法施救

本报讯 (记者 孙艳 通讯员 杨朔)

“谢谢周口淮海医院救了我孙女,这份恩情我会一直记着!”近日,市民张大妈激动地拉着周口淮海医院(原手外科医院)医生袁畅的手说。

“大夫,快救救我孙女!”日前,张大妈的哭喊声打破了周口淮海医院整形外科的宁静。值班医生袁畅听到呼救后,立刻跑出办公室查看,只见张大妈8岁的孙女程程(化名)满头大汗,面色青紫,双目圆睁,双手紧抠喉部,呼吸极度困难。袁畅意识到程程是吃东西时被卡到了,立即运用海姆立克急救法施救。袁畅的两个手臂从程程身后绕过伸到肚脐与肋骨中间的地方,一手握成拳,另一手包围住拳头,用力反复冲击,大约30秒后,程程吐出一块弹珠大小的红薯。吸入新鲜空气后,程程的面色逐渐红润起来,精神也好了许多。孩子得救了,那一刻,在场的所有人都松了一口气。张大妈握住袁畅的手感激地说:“谢谢医生,要不是你,我

都不知道该怎么办了,你说我孙女要是有个三长两短,我可怎么向她爸妈交代啊!”

袁畅介绍,急性呼吸道异物堵塞在生活中并不少见,由于气道堵塞后患者无法进行呼吸,故可能致人因缺氧而意外死亡,海姆立克急救法是由施救者立于患者背后,双手握拳,从患者腰部突然向其上腹部施压,迫使其上腹部下陷,造成膈肌突然上升,使患者的胸腔压力骤然增加,胸腔内的气体会在压力的作用下涌向气管,从而将异物排出,恢复气道通畅。所以,海姆立克急救法也被称为“生命的拥抱”。袁畅表示,海姆立克急救法是在呼吸道堵塞及溺水情况下非常有效的一种急救措施,但也需要注意分寸,以免对患者造成二次伤害。

程程出院后,张大妈特意送来一面锦旗,以感谢周口淮海医院整形外科全体医护人员。^{②7}

市专科病医院召开主题教育集中学习会

本报讯 (记者 史书杰)为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,近日,市专科病医院召开“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习会。

会上,医务人员共同学习了习近平新时代中国特色社会主义思想。会

议要求,医务人员要切实提高政治站位,讲政治、强党性,加强理论学习,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育,更加自觉地为新时代党的历史使命努力奋斗,全力开创医院创新突破发展新局面。^{②7}

上肢疼痛也是肺癌的表现

一提起肺癌,大家第一时间想起的典型症状多半是咳嗽,但医生提醒,有些肺癌很会“伪装”,它发出的危险信号,很容易被人忽视,大家一定要多留心。

近日,老蔫左上肢突然疼痛,不能忍受,家人陪同他到医院检查。医生先给老蔫止痛,然后为他进行检查,结果显示其体内有癌细胞,进一步诊断后,医生确诊其患上了左肺门肺癌。据介绍,肺尖的上方正好是胸腔出口,其周围有很多神经丛,当肺尖出现肿瘤后,随着肿瘤的不断发展,可压迫或侵犯周围部分胸膜,就会出现类似肩周炎的症状,如肩关节及肩背肌肉疼痛。

肺癌常见的症状有咳嗽、咳血、气短、喘鸣、发热、体重下降等。如果肿瘤扩大,压迫周围组织,会出现胸痛、声音嘶哑、咽下困难、上半身瘀血肿胀,10%的患者有胸水存在。肺癌还有一个症状就是“Horner综合征”,翻译为汉语是“霍纳综合征”,表现为病侧眼睑下垂、瞳孔缩小、眼球内陷、颈部与胸壁少汗或无汗,肿瘤还会压迫臂丛

(王泉滔)



领域改革发展的要求,以现代物流和信息化为支撑,形成了国药周口有限公司是中国医药集团在周口地区的核心下属企业。中国医药集团是由国务院国资委直接管理的中国最大的医药健康产业集团,承担着突发公共卫生事件和疫情、疫情的医药储备与紧急供应任务,肩负着构建全国药品供应安全保障体系的神圣使命。国药控股周口公司秉承“关爱生命、呵护健康”的发展理念,依托集团“以货为主、以工做强、以研做优”的战略定位,顺应国家医药

地址:河南省周口市川汇区交通大道东段32号
热线:0394-6113301
信箱:guoyaokou@163.com
网址:www.guoyaokz.com

健康服务热线

健康热线:13592220126 13949993566 18639402285

电子信箱:zkrbwbs@126.com